

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 10 (12923) Пятница, 15 января 1982 года | Цена 2 коп.

## Высокая нагрузка

По-ударному работает в январе очистная бригада шахты «Комсомолец», руководимая лауреатом Государственной премии СССР М. В. Качесовым. Она лидирует в социалистическом соревновании среди очистных коллективов предприятия.

За 13 дней января передовой коллектива с помощью комплекса 10КП добыл 24196 тонн угля и записал на сверхплановый счет 3896 тонн. Среднесуточная нагрузка на забой здесь доведена до 2016 тонн при плане 2000 тонн.

Такая высокая нагрузка достигается за счет четкой организации труда, профессионального мастерства горняков, слаженной работы звеньев и соревнования между ними. Лидирует в трудах сопротивлении комсомольско-молодежное звено Н. С. Паршукова.

Сейчас горняки участка № 6 взяли под свой контроль все оборудование и механизмы, которые их обслуживают на уклоне № 3. Это позволяет повысить надежность и работоспособность конвейерных линий, снизить простой из-за аварий на конвейерном транспорте.

Н. ЧЕРКАШИНА  
Старший инженер по организации производства.

## Передовые шахтерские бригады — 60-летию СССР

В областном комитете партии 12 января состоялась традиционная встреча бригадиров передовых коллективов угольной промышленности Кузбасса — инициаторов областного социалистического соревнования в 1982 году и за достойную встречу 60-летия СССР.

Во встрече приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, ответственные работники облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, Всесоюзного промышленного и производственных объединений по добыче угля, шахтостроительных организаций, предприятий горного машиностроения, научно-исследовательских и проектных институтов, представители печати, телевидения, радио.

Перед участниками встречи выступил второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников.

Руководители лучших шахтерских бригад бассейна приняли социалистические обязательства на нынешний год и по достойной встрече 60-летия СССР.

## В областном комитете КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление о социалистических обязательствах передовых бригад предприятий угольной промышленности Кузбасса на 1982 год.

В постановлении отмечается, что коллективы передовых бригад Кузнецкого бассейна в ответ на обращение начальников и бригадиров добывчих, подготовительных участков — делегатов XIII съезда профсоюза рабочих угольной промышленности ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам отрасли по достойной встрече 60-летия образования СССР выразили твердую решимость превратить второй год одиннадцатой пятилетки в год ударного, высокопроизводительного труда по выполнению ответственных задач обеспечения твердым топливом народного хозяйства, вытекающих из решений XXVI съезда партии, новоильского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии Кузнецкого угольного бассейна, техническом перевооружении шахт, ускорении добычи угля открытым способом, повышением и совершенствованием организации заработной платы шахтеров, и приняли на 1982 год высокие социалистические обязательства.

Передовики угольной промышленности призвали всех шахтеров Кузбасса еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение заданий юбилейного года и пятилетки в целом, увеличение нагрузки на каждый забой, комплекс, машину, механизм, качественную и своевременную подготовку очистного фронта, бережное и экономное расходование топливно-энергетических, материальных и ресурсов, добиваться высоких

ресурсов, повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Особое внимание надо обратить на распространение опыта передовых шахтерских бригад-тысячниц, коллективов, обеспечивающих добывчу 500 и более тысяч тонн угля в год, подготовительных, экскаваторных, монтажных, горнотранспортных бригад и экипажей, значительно перевыполняющих нормативные нагрузки на технику, а также коллективов, успешно применяющих прогрессивный метод организации труда — бригадный подряд.

Предложено на базе бригад — инициаторов областного социалистического соревнования организовать школы передового опыта. Надо всемерно развивать шефство передовых коллективов над отстающими, оказывать им помощь в овладении новой техникой, достижении высокой нагрузки на горно-шахтное оборудование, работе машин и механизмов без аварий и простоев.

Улучшить организацию соревнования смежников, техническое содружество ученых и производственников.

Постоянно контролировать ход выполнения принятых коллективами социалистических обязательств, ежемесячно информировать трудящихся о достижениях передовиков, развивать и совершенствовать меры морального и материального стимулирования победителей соревнования.

Редакциям областных, городских и многотиражных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию систематически освещать итоги социалистического соревнования трудящихся области за достойную встречу 60-й годовщины СССР, шире пропагандировать достижения новаторов и передовиков производства, добившихся наивысших показателей в работе, подвергать оструй критике производительности труда, экономии материальных и топливно-энергетических

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллективов передовых бригад угольной промышленности Кузбасса на 1982 год и за достойную встречу 60-летия Союза Советских Социалистических Республик

Мы, бригадиры передовых бригад угольной промышленности Кузбасса, вступая во второй год одиннадцатой пятилетки, год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, одобряя решения новоильского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи на Пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР творищем Л. И. Брежневым, глубоко сознаем, что планы партии — это планы народа, наше кровное дело. Их выполнение требует от каждого коллектива высокопроизводительного труда. Ибо только трудом создается общественное богатство, укрепляются экономическая и оборонная мощь страны, благополучие наших семей.

Мы гордимся тем, что, выполняя решения исторического XXVI съезда КПСС, страна уверенно продвинулась вперед на новых направлениях коммунистического строительства.

Образцы ударного труда показали многие шахтерские коллективы Кузбасса. Досрочно выполнили план по добыче угля первого года одиннадцатой пятилетки объединения «Кемеровоуголь» и «Облкемеровоуголь», 55 шахт и разрезов. В целом по бассейну добыто сверх плана один миллион 162 тысячи тонн высококачественного коксующегося угля.

На шахтах сто очистных бригад работают с нагрузкой 1000 и более тонн угля в сутки, 24 коллектива в прошлом году превзошли 500-тысячный рубеж добычи, а бригады П. И. Фролова с шахты «Распадская» и М. Н. Решетникова с шахты «Эзыянская» повтори-

ли достижения завершающего года десятой пятилетки и добыли каждая свыше миллиона тонн топлива.

На угольных разрезах повышенные нормативы выработки на горнотранспортную технику освоили 370 экипажей экскаваторов, локомотивов, технологических автомобилей, буровых бригад.

Вместе с тем в бассейне не все делается по широкому распространению передового опыта. Бок о бок с правофланговыми социалистического соревнования работают десятки отстающих угольных предприятий, сотни участков и бригад. Во многих из них недостаточно используются резервы производства, допускаются прорывы в организации труда, трудовые коллективы не мобилизуются на преодоление возникающих трудностей.

В этом, на наш взгляд, одна из основных причин напряженной работы угольной промышленности Кузбасса. Отставание по добыче за прошлый год составило к плану пять миллионов тонн.

На 1982 год партией перед шахтерами области поставлена сложная и ответственная задача — обеспечить добычу угля в объеме 149,4 миллиона тонн, или на 5,6 миллиона тонн выше уровня 1981 года.

Мы хорошо понимаем, что выполнение этой программы потребует дальнейшего развития соревнования за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, обеспечения широкого размаха патриотического движения под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!», повышения эффективности и ин-

тенсификации производства, улучшения качества работы, непримиримости к недостаткам, создания благоприятных условий в каждом коллективе для массового творчества, укрепления рабочей сплайки, плодотворного содружества специалистов, новаторов и rationalизаторов.

От имени своих коллективов поддерживаем обращение начальников и бригадиров добывчих, подготовительных участков — делегатов XIII съезда профсоюза рабочих угольной промышленности ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам отрасли по достойной встрече 60-летия образования СССР и выражаем твердую решимость превратить второй год одиннадцатой пятилетки в год ударного, высокопроизводительного труда.

Вместе с тем в бассейне не все делается по широкому распространению передового опыта. Бок о бок с правофланговыми социалистического соревнования работают десятки отстающих угольных предприятий, сотни участков и бригад. Во многих из них недостаточно использовать резервы производства, допускаются прорывы в организации труда, трудовые коллективы не мобилизуются на преодоление возникающих трудностей.

На 1982 год партией перед шахтерами области поставлена сложная и ответственная задача — обеспечить добычу угля в объеме 149,4 миллиона тонн, или на 5,6 миллиона тонн выше уровня 1981 года.

Мы хорошо понимаем, что выполнение этой программы потребует дальнейшего развития соревнования за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, обеспечения широкого размаха патриотического движения под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!», повышения эффективности и ин-

Фролов П. И.	20КП	т. т.	1000	1,2	20
Решетников М. Н.	20КП-70	—>	1000	0,79	12
Девятко В. Г.	20КП-70	—>	700	0,85	5
Бовт В. Г.	20КП-70	—>	600	1	8
Кокорин А. С.	ОКП-70	—>	650	0,67	25
Бардышев В. Ф.	ОКП-70	—>	615	0,73	30
Чушкин В. Н.	КМ-130	—>	500	0,595	25
Чулкин Н. Д.	КМ-130	—>	500	0,5	50
Попов А. Ф.	ГПК	метры	4500	13	10
Стажеев Р. Н.	КМ-81	т. т.	600	1	10
Дроздецкий Е. И.	КМ-81	—>	600	1	20
Никитин А. Ф.	КМ-130	—>	600	0,95	10
Каржов А. М.	20КП	—>	500	0,786	15
Игнатов Ю. Т.	К-56МГ, 12-ГД	—>	500	0,5	3
Бгатов Н. Я.	К-56МГ, 12-ГД	—>	410	0,425	25
Рудь В. Я.	К-56МГ, КН-5Н	метры	2000	16,7	3

(Окончание на 2-й стр.).

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Мусоханов Е. С.

К-56МГ,

Гайдай В. С.	ПК-3	т. т	500	0,555	3
Жуков В. М.	20КП	метры	4700	20	5
Путков Р. Ф.	10КП	т. т	700	0,905	25
Емельянов Н. В.	20КП	—	550	0,76	10
Хмелев А. Я.	ПК-3р	метры	500	1	15
Сафонов И. З.	МК-75	т. т	7000	15	10
Булгаков А. И.	ГПК	метры	500	0,62	5
Костин В. С.	ГАЦМ	т. т	2100	5,5	0,5
Дунаев Ю. Б.	ВВ	метры	110	0,308	25
Алехин В. Ф.	ГПК, 1-ППМ-5	метры	3200	6,7	8
Калуга И. Ф.	ГПК, 4ПУ	—	3000	6,6	5,3
Соловьев Л. С.	ГПК, 4ПУ	метры	8700	6,9	15
Коньков Л. С.	20КП	т. т	500	0,7	10
Соловьев В. П.	ЭКГ-8И	тыс. м <sup>3</sup>	2000	20,8	0,5
Колобов Ю. Г.	ЭГК-4У	—	1330	13,9	0,5
Кабчук В. Н.	ЭКГ-8И	—	2000	20,8	1
Барабанов В. И.	ЭЩ-10/70	—	2100	21,8	1
Бойко В. К.	2СБШ-200Н	тыс. м	58	1,2	1
Савкин Н. Г.	ОПЭ-1	т. т	1385	14,4	1
Чукаткин А. А.	ОПЭ-1	—	1150	12	0,5
Дубинец В. Г.	БелАЗ-548	—	1000	20,8	2,5
Струцкий Г. Н.	БелАЗ-548	—	650	13,5	0,5
Прыткин А. Н.	переработка	—	1685	2,34	100
Овсянников Ю. И.	монтаж	тыс.	400	0,595	1
	комплексов	руб.	1000	16,7	15
Драсков И. А.	ППМ-4, БУР-2	—	1000	27	15
Гец Г. И.	ППМ-5, БУР-2	—	1000	25	20
Батталов Р. Н.	2ПНБ-2	—	24500	3917	—
Вородин П. М.	токарные работы	нормо-часы			

Мы обращаемся ко всем трудящимся Кузбасса с призывом активно включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу XVII съезда профсоюзов СССР, 65-летия Великой Октябрьской социалистической революции, 60-летия образования СССР, работать еще лучше, по-ударному, с полной отда-

листической революции, 60-летия образования СССР, работать еще лучше, по-ударному, с полной отда-

От имени коллективов бригад обязательства подписали присутствующие на совещании бригадиры.

## ● Наш Союз — наша гордость Семена доброты

Сергей всегда по-домашнему прост, по-своему общищлен, и когда он заходит в кабинет участка, то вроде бы охапку солнца и утренней свежести с собой приносит. При нем исчезают напряжение и наптанутость, оживляется беседа, и все вокруг становится как-то просто и ясно.

Два мастера-взрывника не то чтобы не поладили между собой, но в их отношениях почему-то возник холодок, и разговор теперь явно не клеился. А те, кто был в кабинете, чувствовали это и, не вмешиваясь, подавленно молчали. Но тут на пороге появился Сергей Заремба. В руках у него — огромный кулек из газеты. Большие серые глаза Сергея по-детски спрашивали: «Ну чего вы надулись, если в жизни все так хорошо?».

Сергей подошел к столу, развернул газету и взору присутствующих открылась горка чистеньких, еще влажных после мытья, искриящихся соком морковок.

— Только что с грядки. Попробуйте моих витаминов...

Даже не хочешь, а возьмешь курносынью морковку. Защевелились мужики, потянулись к столу, захрустели морковкой, улыбаясь и шутя над Сергеем. Разговор оживился.

— На Сергея во всем можно положиться, как на себя, — начальник участка взрывных работ И. Т. Тиньков с заметным удовольствием говорит о Зарембе. — Он не просто добросовест-

ный. Сергей, чтобы ни делал, выполняет работу с наслаждением.

Иван Тимофеевич вспомнил трудные времена шахтерских саперов.

— Это теперь, при комплексах, очистники не знают, каково было делать посадку в лавах. Посадчики тяжело и опасно подрубали стойки в завале, чтобы отработанным пространством кровлю опустили и не давила бы на забой. И вот, чтобы избавить людей от такой опасной работы, в шахте стали пробовать первичную посадку взрывным способом. Крутанул издалека взрывную машинку, надломил крепь — и кровля села. Ни опасности, ни тревог. Но оказалось, что сделать это не так-то просто. Сложность заключалась в том, что взрывная машинка берет лишь сто последовательно соединенных зарядов, а взрывать при первичной посадке приходилось сразу до четырех тысяч. Как быть?

Помогла смекалка Сергея Зарембы...

Сергей мастерски владеет одной бытовой профессией, которая причиняет ему много хлопот. Сам он об этом не распространяется, но на шахте почти все знают, что Заремба — отличный печник. Если кто хочет в своем доме иметь аккуратненькую печь, которая и греет хорошо и посмотреть на нее любо, берут к Сергею — помоги.

Но больше всего он любит быть с детьми, работать с ними, заботиться о них. В школе № 7 за последние два десятилетия не было ни одного учебного года, чтобы Сергей Александрович не присутствовал на первом и последнем звонке, не говоря уже о его частых посещениях уроков и классных собраний, о лыжных прогулках и экскурсиях с ребятами подшефного класса.

Как председатель родительского комитета Заремба много времени отдает и заботам о хозяйственных делах школы. Он несколько раз побывал на приеме у депутата республики, добиваясь выделения фондов для перестройки школы № 7.

чей, увеличивать нагрузку на технику, бережно и экономно расходовать топливо — энергетические и материальные ресурсы, добиваться высочайшей организованности, порядка и дисциплины на каждом рабочем месте, шире распространять и внедрять опыт передовиков и новаторов производства.

Мы призываем все трудовые коллективы неустанно работать над совершенствованием нравственных отношений между людьми, воспитанием у каждого труженика чувства коллективизма, гордости за свою профессию, непримиримости к недостаткам, недисциплинированности, рвачеству, к любым аморальным проявлениям.

От имени своих товарищ по труду заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, лично товарища Леонида Ильича Брежнева, что приложим все силы, знания, мастерство и с честью выполним приятые высокие социалистические обязательства, внесем достойный вклад в общие дела кузбассовцев по выполнению решений исторического XXVI съезда КПСС.

Однажды к Зарембе домой приехали по срочному делу люди с участка. Сергея нет дома.

— Где он? — спрашивают у жены.

— Ушел с ребятами каток делать.

— Какой каток в октябре?

— Это вы у него узнаете.

Через несколько минут появился Сергей с лопатой на плече. Вокруг него — стайка ребятишек, тоже с лопатами. Все довольные тем, что они сделали.

Оказывается, Сергей ходил с ребятами к пятому шурпу расчищать площадку для катка. Пока не замерзла земля, подготовить и выровнять территорию, чтобы зимой легче было сделать ледовую площадку.

А немного раньше он со своим подшефным классом работал в Камышанском логу. Там, где были рассредоточены участники Кольчугинского восстания, пионеры посадили деревья.

Годы летят незаметно. Кажется, совсем недавно Сергей Заремба розовощеким юношем пришел в колектив кировцев. Как сейчас, вижу его в вышитой украинской рубашке, какую он и теперь считает для себя лучшим праздничным нарядом. А ведь сегодня Заремба исполнилось пятьдесят, он уже давно не Сергей, а Сергей Александрович.

Он давно выполнил мудрую заповедь о том, что каждый человек в своей жизни должен вырастить хотя бы одно дерево. Сергей посадил их сотни и с каждым деревом посеял семена доброты в душах тех, кто помогал ему в этом благородном деле.

А. ВОСТРИКОВ.

ного ремонтного предприятия «Пермэнергомонт» в содружестве с учеными научно-производственного объединения «Тулачермет».

На снимке: на участке напыления труб.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

## Молодежные горизонты

# Старт взят хороший

...Веселая, бодрящая музыка разносится из радиодикторов на территории завода «Красный Октябрь». Прямо-таки ощущается подъем настроения, когда подходишь к проходной.

Каков же настрой в новом году у молодых тружеников завода?

...Уверенно шагнула во второй год одиннадцатой пятилетки комсомольско-молодежная бригада по сборке электродвигателей, которой руководит Петр Бондаренко. Этот маленький коллектив (три человека) по праву считается в цехе «кузницей кадров».

За год, а то и скорее, проходят здесь парни хорошую школу мастерства, трудовой закалки. В прошлом году, например, соседнюю бригаду — по сборке крупных электродвигателей — возглавил Николай Кащеев, трудившийся до того у Бондаренко. И вот красноречивый результат: отставший некогда коллектив во многом благодаря усилиям Николая поднялся, окреп.

А место Николая занял Михаил Шишменев. Мы застали его, когда он вместе с Геннадием Щербаковым запрессовывал комплекты на ротор. Работа это трудоемкая, но парни, что говорится, уже набили руку. Сам бригадир вставлял в корпус стяжные шпильки. 26 заготовок выстроились в ряд.

Сегодня все до кожухов сделаем, — уверенно говорит Петр.

Бригада взяла обязательство к 60-летию образования СССР выполнить три годовых плана. Отличная трудовая дисциплина, полная взаимозаменяемость, добросовестное отношение к труду — вот залог успехов передовой бригады.

Лишь бы деталями как следует снабжали нас товарищи — у нас ведь конечный этап сборки, — говорит П. Бондаренко.

...Участок электроцеха, где трудится комсомольско-молодежный коллектив Василия Толочкива, — как раз из тех, от кого зависит темп работ у Бондаренко. Здесь занимаются сборкой корпушов ввода электродвигателей. В среднем за смену их надо собрать 20 штук. К обеденному перерыву готовенькими стояли уже 11 да еще сотня щитов. Так что общий ритм поддерживается. А ведь ребятам сей-

час приходится «поднатуживаться» в отсутствие третьего члена бригады Игоря Малеева (он учится на шоферов от военкомата). Да и Александр Шанин лишь полтора года в бригаде. Но операция освоена быстро. Гидроиспытания головок, гальваническая патирка щитов, прогонка отверстий под изоляторы — со всем он справляется быстро. Если понадобится — ему спешит на помощь Василий.

— Бондаренко и Кащеева не подведем, — обещает бригадир. — Общее дело делаем.

...Даже в неудачные для бригады периоды на лице у Николая Чурилова, руководителя молодежного коллектива слесарей-сборщиков цеха РГШО, светится улыбка — такой уж у него характер. А сейчас он кажется еще светлее. Вторая трудовая неделя нынешнего года вспеляет оптимизм в него и его товарищей.

С планом 1981 года мы справились успешно, — рассказывает Николай. — В частности, в соревновании со смежной бригадой Г. Н. Дружиной из шахтоуправления «Кольчугинское» три квартала победа за нами. Думаем работать еще лучше.

Намерения бригады основательны. На сегодняшний день, к примеру, звено Александра Юркевича собрало уже четыре подразделения части комбайна КШКГ, а месячное задание — шесть. До обеда со сменным заданием — собрать поворотный редуктор — справилось и звено Николая Раужина.

— А это наш «король разборки», — с гордостью кивает в сторону Сергея Кравцова бригадир. — На месяц у нас задание сдать 8—9 комбайнов. А ему еще со звеном — и задел обеспечить. То есть 13—14 комбайнов разобрать. И никогда Сергея не подводил. Молодец.

Бригада Чурилова — инициатор заводского соревнования «60-летию СССР — 60 ударных недель». Многие молодые рабочие подхватили этот призыв. Им есть на кого равняться. Комсомольские коллектизы — правофланговые соревнования на деле реализуют свои возможности.

Л. ДЕНИСОВА.  
Секретарь комитета ВЛКСМ завода «Красный Октябрь».



## Срок службы возрас

Пермская область. В энергетическом управлении «Пермэнерго» применен процесс плазменного напыления поверхности нагрева труб промышленных котлоагрегатов жаропрочными, износостойчивыми порошками. По за-

ключению специалистов, такие трубы при эксплуатации в топках котлов не значительно подвергаются износу, срок их службы повышается в несколько раз. Конструкция цеха и технология промышленного напыления труб разработаны в конструкторском бюро производствен-

# ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ ЛЮДЕЙ

«Почему именно я? Есть же люди более опытные, сведущие в житейских вопросах. А вдруг не справлюсь?». Какие только сомнения не одолевали меня, когда впервые сообщили, что я выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета. Потом понемногу успокоилась: работают же другие, не пропаду и я — помогут на первых порах.

Первые шаги в депутатской работе вспоминаю с улыбкой. Особенно запомнилась встреча с моими избирателями — жильцами дома № 5 по проспекту Текстильщиков. Волновалась очень: вдруг скажу что не так. А они на меня посмотрели вопросительно, испытывающе, и в тоже время словно подбадривали: не робей, говори смело!

Потом привыкла и при встрече с избирателями больше волновало другое: как им помочь? К счастью, с самого начала мне большую помощь стали оказывать члены домового комитета, который избрали на первом же собрании. Хочется отметить С. Шилкину и Н. Белясову. Соня — ткачиха, а Надежда — старший инженер отдела техники безопасности.

Вместе с Соней побывала в каждой квартире дома. Интересовалась не только условиями жизни, но и тем, что больше всего волновало моих избирателей. Жаловались в основном на плохое снабжение водой и теплом. Как выяснилось, кроме того, что котельная недостаточно обеспечивает теплом, в 30 квартирах промерзают стены. Я сначала растерялась, не знала, куда и пойти. Обратилась к Белясовой. Она и посоветовала сходить к зам. директора по капстроительству В. Д. Аллерову. Она же, видя мою нерешительность, и отправилась вместе со мной. По дороге подсказала, на что обратить внимание. Владимир Данилович очень хорошо меня встретил, внимательно выслушал. Все же десять квартир с такими неполадками в микрорайоне были отремонтированы. Но когда устроят такие темпы?

В это число, к примеру, не вошла ни одна из «моих» тридцати квартир. Хотя в план для ремонта на текущий год включены все квартиры, мне не один раз придется побывать и в ЖКО, и у зам. директора по капстроительству, чтобы ремонт подвигался лучше.

В 53-й квартире живет инвалид войны А. З. Федоров. Он нуждался в телефоне. Побывала в районном узле связи, поинтересовалась: почему не ставят его ветерану? Оказалось, что дом не был телефонизирован. С подключением дома телефон А. З. Федорову был установлен. И пусть особой моей заслуги в этом нет, но приятно ощущать свою причастность к делу.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Мне кажется, работа с избирателями — самое интересное во всей депутатской деятельности. Быть не безучастной к нуждам и запросам людей, добиваться исполнения их наказов и просьб — мой долг. Правда, не всегда все сразу получается. Например, надо было отремонтировать детскую площадку, стол для игры в теннис во дворе. В начале лета несколько раз ходили в ЖКО с членами домкома, но все время получали ответ, что нет для этого возможности. Согласны были сделать все сами, но нужного материала не оказалось. И только к осениплощадку привели в надлежащий вид. Точно так же добивались, чтобы мусор стали вывозить регулярно. Вроде бы, это мелочи, а чувствующее удовлетворение от сделанного. Сейчас наметили провести рейд в доме по проверке врезки кранов в отопительную систему: это ведь большой ущерб наносит котельной, влияет на нормальное обеспечение теплом.

Каждый четверг дежурят депутаты в депутатской комнате, что находится в опорном пункте. Не

знаю, как у других, но во время моего дежурства, к сожалению, не идут сюда избиратели. Не знаю точных причин: то ли нет времени, то ли ничего не беспокоит, то ли просто не знают о приеме депутата. Меня это очень волнует, поэтому решила перед своим дежурством вывещивать объявление. Мне с моими избирателями встретиться нетрудно. Жители дома в основном работают на комбинате — там же, где и я. Ко мне часто на работе подходят с просьбами. Например, Швец Нина приехала на комбинат с Украины. Детей оставила там у родных. Я сама мать, принимаю все. Работаешь за станком, а мысли так и уносятся к детям. Вот и Нина неоднократно обращалась с просьбой выделить место в детсаде, но... Побывала я в фабикоме производства, профкоме комбината. И все же добилась своего! Дети теперь вместе с матерью, с полной отдачей трудится она в цехе.

На выяснение или решение любого вопроса нужно время. Часто и заседание депутатской группы, к примеру, совпадает с рабочей сменой. Товарищи по бригаде идут мне навстречу. Отпускают и, пока я час-полтора хожу, мои станки обслуживают чаще всего ткачиха Нина Михайловна Фомина, присматривает за ними и поммастера Владимир Наймушин.

Благодаря чуткости членов бригады и всех, к кому я обращалась за помощью, срывов в моей непосредственной работе нет. План первого года одиннадцатой пятилетки выполнила досрочно и сейчас работа в счет мая текущего года.

Каждый день иду с легким сердцем на смену, радуюсь, что рядом со мной такие хорошие люди. И это обвязывает меня с еще большим вниманием относиться к каждому человеку, откликаться на его просьбу, жить его интересами.

Б. БАЗАЕВА.  
Ткачиха, депутат 10-го избирательного округа.

## На контроле —

## Письма читателей

В своем письме Сурайкин, Фисюк и другие жители дома № 6 по улице Ручной сетовали на то, что с начала зимы вода из испорченной колонки постоянно затапливала улицу.

Заместитель директора шахты «Октябрьская» по хозяйственным вопросам Е. Кралинов сообщает: «Порок водопровода должно было устранять УФХК. После неоднократных просьб и требований администрации шахты течь воды устранила водопроводный участок УФХК в Сосногорске».

☆☆☆

Работники КСК Иванова, Шутова и другие жаловались на киоскера Г. П. Кочеткову, торгующую на предприятии от магазина «Малышка». В предпраздничные дни была завышена стоимость детских товаров.

Начальник орса «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами В. Бусовиков отвечает: «На комбинате проведена посредническая конференция. На ней выступили ра-

ботники мотального, карточесального, ровничного и других цехов. Плохих мнений о работе киоскера не высказывалось.

Тем не менее, свою вину Г. П. Кочеткова признала. К ошибке привела невнимательность. Переплатившим будет возвращена разница в стоимости шаров. За допущенное нарушение правил торговли Г. П. Кочетковой объявлено замечание.

☆☆☆

Покупательница магазина № 61 М. С. Миткова писала о халатном отношении к своим обязанностям продавца Е. К. Одинцову: очередные не были предупреждены, что колбаса кончается, зря потратили много времени.

Исполняющая обязанности начальника орса «Ленинскоголь» М. Г. Шерстобитова отвечает: «Старший продавец Е. К. Одинцова лишена премиальной оплаты за декабрь на 50 процентов. При повторном случае будут приняты более строгие меры».

## К «Дню открытого письма»

### НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ

С осложнением после гриппа я попал в четвертую городскую больницу и провел здесь два месяца. Обслуживающий персонал тут на редкость вежливый, обходительный. И все-таки эффективность лечения низка. Это и неудивительно. Для горожан не секрет, что здание, в котором размещена больница, старое, ветхое. Как говорится, дунь посильнее — рассыпется. Пищеблок уже заваливался в этом году..

В больнице очень холодно, всем ветрам она открыта. Пойдешь на рентген — еще больше заболеешь, раздевшись-то. А ведь в больнице лежат и дети.

Из-за тесноты нет здесь ряда необходимых процедурных кабинетов. Так, для ингаляции стационарным больным приходится ходить в здравпункт шахты име-

ни 7 Ноября. Легко ли это делать, особенно зимой? А идти не близко... Ну, а весной, к примеру, людям не только руки и лицо — ноги мыть в больнице страшно; вода в это время черная как уголь. А другой раз быть и не может — с Ини поступает.

В четвертой больнице лежат в основном горняки с шахтами имени 7 Ноября и «Комсомолец», их дети. Эти предприятия традиционно помогают больнице в ремонтных работах, но ими дела уже не поправишь. На мой взгляд, необходимо вмешательство руководителей производственного объединения «Ленинскоголь»: если нельзя построить для больницы новое здание, нужно хотя бы подыскать более удобное помещение.

С. КИСЛИЦИН.

### ВЫЗДОРОВЛЕНИЕ ЗАТЯГИВАЕТСЯ

Я работаю на разрезе «Моховский», а живу в районе Закамышанской больницы. В случае болезни нам, работникам разреза, рекомендовано обращаться в поликлинику Сосногорска, то есть по месту работы, а не mestу жительства. Это очень и очень неудобно. Ведь многим, проживающим, к примеру, в районах шахты имени 7 Ноября, шахты «Комсомолец» приходится добираться в Сосногорск на двух автобусах, да еще таких трудных маршрутов, как третий и пятый. Каково тут больному человеку? А ведь он к тому же, получив больничный лист, должен бывать на приеме у врача через день-два. Нетрудно представить, насколько усложняется лечение.

А. УСОЛЬЦЕВА.

### ТРУДНО ПОПАСТЬ

Рецепт на очки мне выписали еще в декабре. Но вот уже второй месяц не могу купить оправу. Почему бы, вы думаете? Да не могу я никак в магазине «Оптика» попасть. И стоит ли этому удивляться? Он работает с девяти до шести вечера, с выходными в субботу и воскресенье. Вот и получается, что работающие

И. ОРЕШНИКОВ.

мужчевку в магазин практически не попасть. А если и посчастливится в кой-то веки — будет ли в нем оправы? Ведь их нужно «караулить».

Для лучшего удовлетворения нужд наших горожан считаю необходимым перенести магазин выходной с субботы на понедельник.

А. РОДИОНОВА.

### ПО КУЗБАССУ

Кемеровский завод химического машиностроения. Надо ли говорить о том, сколь велик спрос на его изделия в крае, постоянно наращивающем мощности большой химии?

Сегодня на заводе широкое распространение получило соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Бригада Е. Миненкова одной из первых стала под его знамена. На нее равняются и другие коллектизы.

На снимке: бригада Е. Миненкова ведет монтаж химического оборудования. (Творческая студия «Панорама»).



### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ЭКСПАНСИОНСТСКИЙ КУРС

В последнее время высокопоставленные лица в Пекине все чаще заявляют о стремлении нормализовать отношения с Индией. Однако, как свидетельствуют факты, проводя на словах «политику улыбок», Китай на деле продолжает осуществлять свой гегемонистский, экспансионистский курс в регионе.

«Бемли» соседей следует поглощать часть за частью, подобно тому, как шелковичный червь пожирает листья», — гласит излюбленный девиз китайских императоров. Их великороджанский дух унаследовали и нынешние пекинские правители. «Китай разработал свой собственный метод решения пограничных споров с соседними странами, — пишет индийский еженедельник «Демократик уорлд». — Сначала китайцы на своих географических картах включают представляющую для них интерес территорию в состав Китая, затем стараются захватить ее с помощью силы, а потом легализовать путем переговоров».

Именно в такой последовательности действовал Пекин в начале 60-х годов, когда китайские войска захватили более 35 тысяч квадратных километров индийской территории, которую удерживали до настоящего времени. Теперь Пекин, говоря об урегулировании пограничной проблемы, стремится к устаковлению границы по линии фактического контроля, обещая взамен отказаться от притязаний на еще 90 тысяч квадратных километров территории Индии. В реестр утраченных Китаем территорий продолжают входить штаты Ассаим и Сикким, союзная территория Аруначал-прадеш, другие районы на северо-востоке Индии. Они регулярно обозначаются на выходящих в КНР картах, в атласах, энциклопедиях и справочниках либо как китайские

земли, либо как «независимые государства».

Пекин, естественно, не ограничивается только «карографической агрессией». На границах с Индией планомерно осуществляется концентрация китайских войск, устанавливаются артиллерийские орудия и ракеты, нацеленные на важнейшие стратегические объекты Индии.

Миф о «дружелюбии» Пекина развенчивает и направляемая в оккупированную Пакистаном часть индийского штата Джамму и Кашмир китайская военная помощь. По сообщениям индийской печати, недавно туда были переброшены еще два крупных пакистанских воинских соединения, на вооружении которых находятся китайские танки и вертолеты. В районе Скарду закончились строительство двух пакистанских военных аэродромов.

М. КАПУСТИН.  
(ТАСС).

### Коротко

ЖЕНЕВА. Во Дворце наций возобновились переговоры в рамках Комитета по разоружению по вопросу разработки всеобъемлющей программы разоружения. Решения о разработке этой программы было принято на первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению в 1978 году. Советский Союз и другие социалистические страны принимают активное участие в переговорах по разработке всеобъемлющей программы.

ЛОНДОН. Продолжается рост безработицы в странах «Общего рынка». По данным Кембриджского университета, к 1985 году в Европейском экономическом сообществе число безработных достигнет 13 миллионов человек, что составит 12 процентов всего населения Европы. В настоящем время в ЕС армия «лишних людей» достигла почти 10 миллионов.

(ТАСС).

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СВОЙ ГОРОД?»

Под таким названием в декабре прошлого и начале этого года в горном техникуме проходила краеведческая олимпиада, посвященная 60-летию образования СССР.

Она была организована по инициативе комиссии общественных дисциплин и комитета ВЛКСМ техникума, а также городского краеведческого музея. К участию в ней удалось привлечь почти все учебные группы. Олимпиада проводилась в два тура. Первый — заочный представлял собой домашнее задание: нужно было оформить альбом по теме.

Ребята постарались как можно полнее отразить в своих работах историю родного города и его людей. Фотографии, вырезки из газет и журналов рассказали об участниках гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранах труда, об улицах, на которых имелись прославленные земляки. В ходе олимпиады ее участникам пришло немало заниматься поисковой деятельностью. По просьбе работников музея учащиеся параллельно собирали данные о тех, кто оставил заметный след в истории Ленинска-Кузнецкого.

На днях завершился второй, последний, тур олимпиады. Ребята защищали свои работы, отвечали на вопросы жюри. По его мнению, лучший альбом подготовила первокурсница Елена Сивкова из группы 1-БУ-81. С большой любовью и старанием отнеслась она к заданию. Красочностью, насыщенностью фактическим материалом отличается альбом Елены. За свой труд она награждена туристической путевкой в Керчь.

Второе место завоевали учащиеся группы 1-ПЛ-80. Наградой дружному коллективу стала денежная премия. Третьими призерами стали Ольга Зайцева, Надежда Григорьева и Татьяна Юрочкина из группы 1-БУ-81. Им вручены ценные подарки.

Полезность проведения таких мероприятий очевидна: молодежи надо знать свой город и людей, живущих в нем.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

### ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

16—17 января в окрестностях спортивной базы горсовета ДСО «Спартак» коллектив физкультуры КСК проводит лыжные гонки в зачет сдачи норм комплекса ГТО.

Начало в 11 часов.

★★★

17 января здесь же пройдут гонки на первенство лыжного отделения ДЮСШ «Юный спартаковец».

Начало в 11 часов.

★★★

### ЛЬГОТЫ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

Для рабочих и служащих, обучающихся без отрыва от производства в общеобразовательных учебных заведениях, устанавливается сокращенная рабочая неделя или сокращенная продолжительность ежедневной работы с сохранением заработной платы.

Для рабочих и служащих, успешно обучающихся без отрыва от производства в 9—11-х классах вечерних (сменных) школ рабочей молодежи и заочных средних общеобразовательных школ, в период учебного года устанавливается рабочая неделя, сокращенная на один рабочий день или на соответствующее ему число рабочих часов (при сокращении рабочего дня в течение недели), а для обучающихся в 9—11-х классах вечерних школ сельской молодежи и заочных средних общеобразовательных школ — рабочая неделя, сокращенная на два рабочих дня или на соответствующее им число рабочих часов.

Учащиеся 9—11-х классов освобождаются от работы в течение учебного года не более чем на 36 рабочих дней при шестидневной рабочей неделе или на соответствующее им число рабочих часов. При пятидневной рабочей неделе учащиеся освобождаются на 31,5 дня при восьмичасовой смене или на 31 день при продолжительности смены 8 часов 12 минут.

За время освобождения от работы учащимся выплачивается 50 процентов

средней заработной платы по основному месту работы, но не ниже установленного минимального размера заработной платы.

Администрация предприятий имеет право предоставлять без ущерба для производственной деятельности учащимся 9—11-х классов по их желанию дополнительно еще один-два свободных от работы дня в неделю без сохранения зарплаты.

При подсчете заработной платы, выплачиваемой за время освобождения от работы, возникают трудности. Работники бухгалтерии иногда исчисляют дневной заработок непосредственно от минимума заработной платы, не учитывая фактического, более высокого, заработка работника. Это неверно.

Для повременщиков, работа которых оплачивается по месячным окладам, половина дневного заработка определяется путем деления оклада на число рабочих дней в данном месяце по графику и последующего деления на 2. Если начисленный таким путем заработка оказался меньше минимума (подсчитанного делением 70 рублей на число рабочих дней в месяц по графику), то выплачивается минимум.

Для работников, оплачиваемых по сдельной или повременно — премиальной системе, средний дневной заработка подсчитывается в соответствии с постановлением НКТ СССР от 2 апреля 1930 г. Если половина этого заработка ока-

### Наша консультация

жется меньше минимума, то выплачивается минимум.

Рабочим и служащим, обучающимся без отрыва от производства в вечерних школах рабочей и сельской молодежи и заочных школах, предоставляется на период сдачи выпускных экзаменов 11-м классе отпуск в 20 рабочих дней, а в 8-м классе — 8 рабочих дней с сохранением зарплаты по основному месту работы из расчета тарифной ставки или оклада.

Для обучающихся в 8—11-х классах указанных школ устанавливаются на время сдачи ими зачетов, контрольных работ от 4 до 6 свободных от работы дней с сохранением заработной платы.

На сохраняемую за время этого отпуска заработную плату в размере тарифной ставки или оклада районные коэффициенты и северные надбавки не начисляются.

При предоставлении обучающимся без отрыва от производства в общеобразовательных вечерних школах ежегодных отпусков, администрация обязана по желанию учащихся приурочивать эти отпуска ко времени экзаменов в школах.

Запрещается привлечение к сверхурочным работам в дни занятий рабочих и служащих, обучающихся без отрыва от производства в общеобразовательных вечерних школах.

В. ПАНФИЛОВА.  
Адвокат городской юридической консультации.

### В КИНО

Кинотеатр «Победа»

НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ.. (10, 11.40. 16, 18.10, 19.50, 22). ЭКА И КОЗЛЕНOK (14). Зал кинохроники ПЕТЛЯ ОРИОНА (16, 18). ВЕЛИКИЙ ОБМАНЩИК, ОТРЕЗВЛЕНИЕ (11.40). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Рассвет»  
АМРАПАЛИ (2 серии) (17, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ГОРОДЕ СНОВ (13).

Кинотеатр «Строитель»  
БЛЕФ (16, 18, 20)  
НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВ-

ЧОНКИ (14.30). Кинотеатр «Сибирь». ЭКИПАЖ (17.30, 20). ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ (12, 16). ЗОЛУШКА (10.14).

Кинотеатр «Родина»  
ПО ЗАКОНУ ЧИГИ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). НАДЕЖДА (9.30, 14).

Центральный ДК  
МОЙ ПАПА — ИЛГАЛИСТ (16, 17.30, 19). ДК имени Ленина ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС» (18, 20). Клуб «Дружба»  
КРАХ ОПЕРАЦИИ «ТЕРРОР» (2 серии) (16, 19).

ДК ш. «Полысаевская»  
БЕЗДНА (2 серии) (17, 20).

### ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В настоящее время художественная вышивка изделий и декоративные цветы являются хорошим дополнением и украшением современной модной одежды. Оказать услуги по вышивке изделий, изготовлению цветов, женской галантерии, свадебных лент вам могут в ателье отделки и вышивки по ул. Пушкина, 5.

Время работы ателье — с 11 до 19 часов, без перерыва. Выходные дни — воскресенье, понедельник. Телефон 2-06-71.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

### К сведению руководителей предприятий и организаций города!

Управление городского коммунального хозяйства обращается к руководителям предприятий и организаций с напоминанием ежедневно производить очистку дорог, подъездных путей, тротуаров и внутристоронних территорий, закрепленных решением сессии городского Совета от 30.08.81 «О мероприятиях по благоустройству и озеленению города на 1981 год». О проделанной работе за неделю сообщать по телефону 2-20-66 каждый понедельник.

Ленинск - Кузнецкая автошкола ДОСААФ производит набор на курсы водителей категорий «В» и «С» (профессионалы), «А» (мотоциклисты), а также на курсы повышения квалификации на 1-й и 2-й классы.

Начало занятий с 20 января.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру с газом в гор. Гурьеве Казахской ССР на равноценную в городе Ленинск-Кузнецком или в Сцгороде. Обращаться: ул. Бакинская, 6—26. Телефон 5-16-38 (после 15 часов, ежедневно).

Коллектив Ленинск-Кузнецкого горвоенкомата выражает глубокое соболезнование Т. И. Навоенко по поводу смерти ее отца Ивана Ильича.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870. Заказ № 344.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин «Техническая книга» поступила литература по профессиональнотехническому образованию, выпущенная в свет издательством «Высшая школа».

Алексеев Б. В. Технология производства цемента. 1980 г. Ц. 80 коп.

Григорьев М. А. Материаловедение для столяров и плотников. 1981 г. Ц. 60 коп.

Ищенко И. И. Технология каменных и монтажных работ. 1980 г. Ц. 80 коп.

В книге даны сведения о строительстве гражданских зданий, описаны кирпичная, бутовая, бутобетонная кладки, системы их перевязок, а также кладки из искусственных и природных камней правильной формы. Отдельные главы посвящены такелажному и монтажному оборудованию.

Плешков Д. И. и др. Бульдозеры, скреперы, грейдеры. 1980 г. Ц. 60 коп.

Справочник молодого машиниста автомобильных, пневмоколесных и гусеничных кранов. 1979 г. Ц. 65 коп.

Справочник молодого машиниста экскаватора 1979 г. Ц. 85 коп.

Санитарно - технические работы (серия плакатов). 1981 г. Ц. 7 р. 50 коп.

Каменев М. Д. Строительство о пожарной безопасности. 1979 г. Ц. 25 коп.

Шепелев А. М. Штука-

турные декоративно-художественные работы. 1981 г. Ц. 30 коп.

### СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ

Галиченко А. Н., Гехт А. Х. Строительные подъемники. 1979 г. Ц. 30 коп.

В книге описаны строительные подъемники, их устройство, правила эксплуатации.

Дудолабов Ю. А. Саттаров Т. Х. Краны - трубокладчики. 1981 г. Ц. 55 коп.

В книге описаны конструкции и принцип работы основных отечественных кранов - трубокладчиков ТО-1224В, Т-1530В, Т-3560М и Т-3560А, подробно рассмотрены все узлы и механизмы гусеничного ходового шасси и навесного оборудования, приведены краткие сведения по устройству пневмо- и электрооборудования и специальной рабочей оснастки.

Невзоров Л. А. Башенные краны. 1980 г. Ц. 65 коп.

Плешков Д. И. и др. Бульдозеры, скреперы, грейдеры. 1980 г. Ц. 60 коп.

Справочник молодого машиниста автомобильных, пневмоколесных и гусеничных кранов. 1979 г. Ц. 65 коп.

Справочник молодого машиниста экскаватора 1979 г. Ц. 85 коп.

Санитарно - технические работы (серия плакатов). 1981 г. Ц. 7 р. 50 коп.

Каменев М. Д. Строительство о пожарной безопасности. 1979 г. Ц. 25 коп.

Шепелев А. М. Штука-

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беляевского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-18, директора полиграфоизделий — 2-07-19.

Наш адрес  
и телефоны: